

习近平在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示强调 当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带 奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章

李强作出批示

新华社北京11月28日电 在中华全国供销合作总社成立70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,并向全国供销合作系统广大干部职工致以亲切问候,向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺。

习近平指出,70年来,供销合作社始终围绕党的中心任务,主动服务大局,在服务城乡群众、繁荣农村经济、助力脱贫攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新时代新征程,各级党委和政府要进一步加强供销合作社工作的领导和支持,充分用好这支力量。供销合作社要认真践行新发展理念,扎根农业农村,聚焦主责主业,深化综合改革,强化机制创新,持续打造服务农民生产生活和促进现代农业发展的综合平台,当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,奋力谱写

供销合作事业高质量发展新篇章,为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,供销合作社要深入贯彻落实习近平总书记重要精神和党中央决策部署,牢记使命担当,发挥独特优势,深化改革创新,着力提高经营管理水平,不断夯实为农服务基础,进一步推动农资供应、农产品流通、农业社会化服务、再生资源回收利用等重点领域高质量发展,更好服务农民生产生活,为推进城乡融合发展、加快农业农村现代化发挥更大作用。

中华全国供销合作总社成立70周年纪念会28日在京召开。会上传达了习近平重要指示和李强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。他表示,有70年光荣传统的供销合作社,在党的十八大以来,为确保国家粮食安全、打赢脱贫攻坚战、

推进乡村全面振兴作出了重要贡献。新时代新征程,全国供销合作系统要深入学习贯彻习近平总书记重要精神和李强总理批示要求,完整准确全面贯彻新发展理念,在促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴中再立新功。要坚持和加强党的全面领导,牢记为农服务宗旨,深化重点领域和关键环节改革,全面加强自身建设,谱写供销合作事业高质量发展新篇章。

会上,人力资源社会保障部、中华全国供销合作总社联合表彰了全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者,获奖代表作了发言。

中华全国供销合作总社成立于1954年。经过70年发展,供销合作社加快向全程农业社会化服务延伸、向全方位城乡社区服务拓展,加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系,在推进乡村全面振兴、加快农业强国建设中发挥着独特优势和重要作用。

习近平向乌拉圭当选总统奥尔西致贺电

新华社北京11月28日电 11月27日,国家主席习近平致电奥尔西,祝贺他当选乌拉圭东岸共和国总统。

习近平指出,中乌是相互信赖的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交36年

来,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,各领域务实合作成果丰硕,两国人民友好深入人心。我高度重视中乌关系发展,愿意同奥尔西当选总

统一道努力,延续中乌友好,推动中乌全面战略伙伴关系取得更多成果,更好造福两国人民。

同日,国家副主席韩正向乌拉圭当选副总统高斯致贺电。

中共中央办公厅国务院办公厅关于数字贸易改革创新发展的意见

(2024年8月17日)

数字贸易是数字经济的重要组成部分,已成为国际贸易发展的新趋势和经济的新增长点。为促进数字贸易改革创新,党中央、国务院同意,现提出如下意见。

领域对外开放水平大幅提高,与国际高标准经贸规则对接全面加强。到2035年,可数字化交付的服务贸易规模占我国服务贸易总额的比重提高到50%以上;有序、安全、高效的数字贸易治理体系全面建立,制度型开放水平全面提高。

鼓励电商平台、经营者、配套服务商等各类主体做大做强,加快打造品牌。推进跨境电商综合试验区建设,支持“跨境电商+产业带”发展。推进数字领域内外贸一体化。

(五)培育壮大数字贸易经营主体。培育一批具有较强创新能力和影响力的数字贸易领军企业。积极培育外向度高、具有独特竞争优势的中小型数字贸易企业。构建大中小企业相互促进、协同发展的良好生态,打造具有国际竞争力的数字产业集群。支持数字平台企业有序发展,在引领发展、创造就业、国际竞争中发挥积极作用。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全,促进实体经济和数字经济深度融合,促进数字贸易改革创新,为塑造对外贸易发展新动能新优势,加快建设数字中国、贸易强国作出更大贡献。

二、支持数字贸易细分领域和经营主体发展

(一)积极发展数字产品贸易。加强数字应用场景和模式创新,提升数字内容制作质量和水平,培育拓展跨境数字交付渠道,提升国际竞争力。

(二)持续优化数字服务贸易。促进数字金融、在线教育、远程医疗、数字化交付的专业服务等数字服务贸易创新发展,提升品牌标准影响力。发展云外包、平台分包等服务外包新业态新模式,推动服务外包加快数字化转型。

(三)大力发展数字技术贸易。加强关键核心技术创新,加快发展通信、物联网、云计算、人工智能、区块链、卫星导航等领域对外贸易。

(四)推动数字订购贸易高质量发展

三、推进数字贸易制度型开放

(六)放宽数字领域市场准入。完善准入前国民待遇负面清单管理模式,推动电信、互联网、文化等领域有序扩大开放,鼓励外商扩大数字领域投资。深入破除市场准入壁垒,提高数字贸易领域外商投资企业在境内投资运营便利化水平。

(下转第二版)

拥有马克思主义科学理论指导,是中国共产党鲜明的政治品格和强大的政治优势。

习近平总书记深刻指出:“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”

实践发展永无止境,我们推进马克思主义中国化时代化也永无止境。

二十年前,中共中央印发《关于进一步繁荣发展哲学社会科学的意见》,提出实施马克思主义理论研究和建设工程,意义重大、影响深远。二十年来,工程建立健全马克思主义理论研究和建设的工作机制,巩固党的理论阵地,团结广大理论工作者,深化马克思主义基本原理和中国特色社会主义重大问题研究,对于不断开辟马克思主义中国化时代化新境界、巩固马克思主义在意识形态领域指导地位发挥了重要作用。

特别是党的十八大以来,工程坚持把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,在经典著作编译、理论研究阐释、重大问题研究、学科和教材体系建设、壮大人才队伍等方面取得显著成效,为新时代新征程提供了强大理论支撑。

高位谋划、引领推动,为这项基础工程、战略工程指明前进方向

2022年10月22日上午,人民大会堂大礼堂灯光璀璨、气氛热烈,党的二十大在这里胜利闭幕。

向着第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党的二十大将党的十九大以来习近平新时代中国特色社会主义思想新发展写入党章,光辉的旗帜闪耀出更加绚丽的真理之光,为新时代新征程提供强大指引。

习近平新时代中国特色社会主义思想,这一当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,以原创性理论贡献、严密性科学体系、标志性思想观点、引领性行动价值,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

注重思想建党、理论强党,是我们党的鲜明特色和光荣传统。百年奋斗中,党在每一个历史时期都创造了与时代相适应的科学理论,指引党和人民事业不断从胜利走向胜利,确保党始终走在时代前列、始终立于不败之地。

伴随着理论创新的步伐,实施并深入推进马克思主义理论研究和建设工程,不断深化对党的

不断开辟马克思主义中国化时代化新境界

——深入推进马克思主义理论研究和建设工程综述

理论创新的规律性认识,取得更为丰硕的理论成果,中国共产党人使命如磐、重任在肩。

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央把马克思主义理论研究和建设工程作为党的思想理论建设的基础工程、战略工程来抓,引领工程一步步向着既定目标不断迈进。

深谋远虑,将工程纳入党和国家工作大局——“通过!”

2019年10月31日下午,随着习近平总书记的宣布,党的十九届四中全会闭幕会场内响起热烈掌声,宣告《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》审议通过。

翻开《决定》,“深入实施马克思主义理论研究和建设工程”赫然在列。党中央站在治国理政的高度,将其写入党的全会《决定》。

2020年10月,党的十九届五中全会明确了“十四五”时期经济社会发展主要目标及2035年远景目标,把“深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育,推进马克思主义理论研究和建设工程”融入“两个十五年”宏伟蓝图之中。

2022年10月,习近平总书记在党的二十大上强调要建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,“深入实施马克思主义理论研究和建设工程,加快构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系,培育壮大哲学社会科学人才队伍”的要求,成为实现这一目标的题中之义。

2024年7月,党的二十届三中全会《决定》提出创新马克思主义理论研究和建设工程,不仅将工程作为进一步全面深化改革的重要内容,也显示出以习近平同志为核心的党中央对工程寄予的新期望。

部署推进,对工程提出明确要求、予以具体指导——

2023年6月30日,北京中南海,中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行集体学习。

“马克思主义理论研究和建设工程要不断深化理论研究阐释,重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果,把握相互的内在联系,教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。”在主持学习时,习近平总书记强调。

既是要求,也是期许。习近平总书记阐明了马克思主义理论研究和建设工程应聚焦的重点任务,为工程进一步深入实施提供根本遵循。

围绕这项理论工程,一项项具体指导目标明确、有的放矢: (下转第二版)

山川同念 英雄回家

——第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸迎回仪式侧记

■王志刚 本报记者 刘宝瑞



初冬的东北,呵气成霜。11月28日,第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸迎回仪式在辽宁沈阳举行。军委挺拔的年轻官兵,在沈阳浑河大桥上整齐列队,迎接英雄回家。

12时07分,搭载43位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及495件遗物的空军运-20专机,稳稳降落在沈阳桃仙国际机场。空军两架歼-20战机在专机进入中国领空后为其伴飞护航,并在沈阳桃仙国际机场上空通场飞行,向志愿军烈士致以崇高敬意。专机降落后,沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼仪迎接志愿军烈士回家。

此刻的沈阳,室外广告屏、出租车顶显示屏及街道两旁的灯箱上,“向英雄致敬”“山川同念 英雄回家”等字样滚动播放;道路两旁,五星红旗格外鲜艳。

仪式结束后,志愿军烈士遗骸将

在48辆警用摩托组成的骑警车队护卫下,由6辆军用运输车送往沈阳抗美援朝烈士陵园。守候在道路两旁的沈阳各界群众手举国旗,许多人红了眼眶。

去时少年身,归来英雄魂。随着车队驶向浑河大桥,肃立守候的官兵军姿更加挺拔,就像1950年斗志昂扬出征的志愿军将士们。

即将退役的沈阳警备区某部军士张鑫,已连续3年报名参加迎回仪式。庄严肃穆的仪式,让他的心灵一次次受到洗礼,对英烈的崇敬之情更加强烈。“不管将来到什么岗位工作,我都会传承好英烈精神。”张鑫说。

迎接英雄回家的人群中,7位平均年龄超过90岁的抗美援朝老兵,格外引人注目。“战友,我们接你们回家了,敬礼!”随着最年长的老兵程茂友一声口令,大家一起向车队敬军礼。“当年,

很多战友长眠在异国他乡。只要我还能动,每年都会来迎接他们回家。”年过九旬的志愿军老兵曾国兴说。

“妈妈,如果英雄们还活着,是不是应该和这些爷爷一样大呀?”人群中,一个稚嫩的声音传来,让一旁的人瞬间泪目。

车队抵达沈阳抗美援朝烈士陵园,在场群众缓缓将花圈、花束、明信片,整齐摆放在陵园道路两侧,深情缅怀英雄。

根据安排,第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式,于11月29日10时在沈阳抗美援朝烈士陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。

(本报沈阳11月28日电)

上图:11月28日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将随葬志愿军烈士遗骸的棺槨从专机上护送至棺槨摆放区。新华社记者 李杰摄

八一锐评

立起强军文化砺战打赢指向

■田永洪

前不久,中央军委办公厅印发《繁荣发展强军文化实施纲要》。贯彻落实纲要要求,要立起强军文化砺战打赢指向,让强军文化更好为战服务、向战发力,激励军心士气,助力战场制胜。

强军事业呼唤强军文化,强军文化呼唤强军力量。当年,《中国人民志愿军战歌》被称为战场上的“精神原子弹”,鼓舞志愿军官兵前赴后继、英勇

杀敌;如今,《强军战歌》《当那一天来临》等军旅歌曲,激励新时代革命军人精武强能、建功岗位。这些慷慨激昂的战斗旋律,成为我军鲜明的文化符号,展现了广大官兵自信自强、敢打善斗、奋进奋发的精神风貌。

强军文化是姓军为战的文化,说到底是为战斗力服务的。只有着眼官兵需要和实战需求,大力繁荣发展强

军文化,立起向战为战鲜明导向,才能不断创造先进军事文化新形态。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不确定性增大,军事斗争准备任务艰巨繁重,必须更好发挥强军文化的激励感召作用。各级党组织要盘活红色资源,讲好强军故事,砥砺官兵战斗精神,不断提高强军文化对备战打仗的贡献率。